

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 57 (9819)

ЧЕТВЕРГ, 11 мая 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО кандидата в народные депутаты СССР первого секретаря обкома КПСС А. Н. Ильина к избирателям Опочецкого района

Уважаемые товарищи!

14 мая состоится повторные выборы. За то короткое время, что прошло после предвыборного окружного собрания, у меня, как кандидата в народные депутаты СССР, состоялось свыше пятидесяти встреч в коллективах с избирателями. К глубокому моему сожалению, мне не удалось побывать во всех трудовых коллективах. Это физически невозможно было сделать за такой короткий срок. Поэтому я решил обратиться с открытым письмом ко всем избирателям Опочецкого района.

Прежде всего я хотел бы высказать слова благодарности и признательности коллективам Опочецкого района, в которых я работал. Мишурина, вновь выдвинувший меня кандидатом в народные депутаты по Опочецкому территориальному избирательному округу № 266. Должен откровенно сказать, что после 26 марта я получил немало писем, звонков с предложениями продолжить предвыборную борьбу. И эта поддержка для меня была исключительно важна, она добавила силы и уверенности.

Не скрою, что хотелось бы всех избирателей района сделать сторонниками своей предвыборной программы, дать всех в ее реальности. Почему? Постараюсь объяснить. Боль за родную Псковщину, за то состояние, в котором находится область в результате застойных явлений в экономике страны, предопределили мой выбор баллотироваться кандидатом в депутаты. Давая согласие на повторное участие в выборах, я руководствовался прежде всего интересами дела, интересами дальнейшего развития области. Я убежден, что должность первого секретаря обкома партии просто обязывает не уклоняться от решения как региональных, так и общегосударственных проблем, а депутатский мандат в сегодняшних условиях помог бы решать их более результативно.

Скажу откровенно, в ходе встреч и в письмах на мое имя некоторые товарищи объясняли, что они голосовали не против меня, как личности, а против моей должности. Я понимаю, когда тот или иной человек не приемлет моей программы и голосует против. Но в данном случае мне трудно понять этих избирателей, ибо в должности первого секретаря меня люди знают мало — был избран всего за три месяца до выборов. Объяснить этот «феномен» могу лишь тем, что у части наших людей сформировался взгляд на партийного руководителя, чего греха таить, ставший устойчивым стереотипом, как образ аппаратчика-консерватора. Думаю, что это сыграло определенную негативную роль.

У многих людей за послед-

ние годы накопилось немало проблем, обид, недовольства. Все это так. Безусловно, все эти вопросы надо снимать. Но, понятно, их не решить в одностороннем порядке. И поэтому сейчас, на самом сложном, переломном этапе перестройки, нужна не конфронтация, она приведет лишь к новым бедам и осложнениям, а консолидация, объединение сил всех тружеников области, широкий учет всего спектра мнений трудящихся по всем актуальным вопросам. Только сообща мы сможем решить все накопившиеся острые вопросы улучшения жизни. Ни одному депутату, ни даже всему новому Верховному Совету не решить задачу дальнейшего повышения жизненного уровня нашего народа, если люди не поднимутся на решение экономических задач перестройки так же активно, как и политических. Очень важно переломить в самих себе иждивенческие настроения, привычку ожидать, что кто-то «наверху» все решит за нас. Убежден, что неуклонно следуя по пути перестройки, вкладывая в нее все силы, творческую мысль и волю, трудящиеся Псковщины сумеют переломить критическую ситуацию и добиться положительных результатов. А для этого есть некоторые предпосылки, о чем свидетельствуют результаты работы народного хозяйства области за январь — апрель 1989 года. Лучше, чем в прошлом году, сработала промышленность, строительная отрасль. Из-за слабой кормовой базы, просчетов в организации зимовки по сравнению с минувшим годом слабее сработали животноводы. Во многих хозяйствах области не удалось преодолеть отставание животноводства.

Считаю, что главное сейчас повернуть всю экономику, всю социально-культурную сферу, общественные организации к нуждам и запросам человека, поставив их в центр политической и хозяйственной деятельности. Новый Верховный Совет, который будет избран в конце мая съездом народных депутатов СССР, должен в связи с таким поворотом экономики не только определить первоочередные задачи, но и разработать нестандартные, приносящие быстрый эффект пути

их решения в условиях известного дефицита возможностей и ресурсов. Это прежде всего относится к продовольственной проблеме и в целом к социальному возрождению деревни, жилищной программе, товарам народного потребления.

Почему необходимо именно вмешательство Верховного Совета в решение этих проблем, хотя вроде бы программы по их решению намечены давно. О них много говорится в прессе, на различных совещаниях, пленумах и активах как в центре, так и на местах. Все это так. Но расчеты показывают, что эти программы разрабатывались без учета местных проблем и возможностей. Вот один пример. Для решения продовольственной проблемы на базе социального переустройства села нам в области надо комплексно обустроить 1800 деревень, для чего потребуется полтора миллиарда рублей. Где взять эти средства? Или возьмем жилищную программу, которая, как мне представляется, пока сформулирована как задача. Никто толком пока не знает, какие средства выделяются на будущий и последующие годы на эти цели централизованно.

Выход видится в следующем. С одной стороны, для социального переустройства села мы должны заработать средства путем увеличения производства сельскохозяйственной продукции и особенно мяса, молока, шерсти и льна. С другой, многие проблемы необходимо решать через совершенствование системы распределения государственных ресурсов в масштабе страны на нормативной основе. Все территории должны быть на одинаковых условиях. Должно быть справедливым отношение центра и к нашей области и ко всему Нечерноземью в целом. Псковщина много выстрадала в годы войны, но, несмотря на свои беды, в силу своих возможностей помогала Ленинграду, соседним братским республикам. И теперь вправе рассчитывать на поддержку в решении острых вопросов в Верховном Совете СССР и правительстве.

Одна из неотложных проблем, требующая экстренного решения, — это оздоровление финансовой системы страны. Нельзя не видеть, что дополнительные выпуски в оборот бумажных денег привели к резкому росту дефицита товаров, разбалансировке бюджета, в целом негативно сказываются на хозяйственной деятельности. Рост, с одной стороны, масс денег у населения, с другой, нехватка многих товаров, в том числе повседневного

спроса (моющих средств, например), порождают недовольство, спекуляцию, растет социальная напряженность.

Наша экономика нуждается в мощном «глотке кислорода». Как известно, промышленные предприятия, колхозы и совхозы работают в условиях хозрасчета и самоокупаемости, приняты многие законодательные акты, развязывающие инициативу, но экономическая реформа все еще «пробуксовывает», потому что трудно идет перераспределение власти между министерствами, ведомствами и предприятиями, центром и регионами.

Власть на местах должна быть подкреплена материально. В соответствии с нормативами местные Советы должны иметь средства для решения местных проблем в соответствии с потребностями и предложениями населения, наказами избирателей.

Среди социальных проблем в качестве первоочередных хочу выделить вопросы, связанные с реализацией жилищной программы, с созданием нормальных условий жизни ветеранам войны и труда, воинам-интернационалистам, многодетным семьям, одиноким и престарелым людям. Необходимо создать гибкий механизм пенсионного обеспечения малообеспеченных граждан, учитывающий рост цен. Требуют своего решения в масштабе государства многие накопившиеся вопросы социальной защищенности семей военнослужащих, уволенных в запас по сокращению или в отставку, в частности, по обеспечению жильем, работой.

Решение продовольственного вопроса вижу на пути возрождения псковской деревни на базе ее социального переустройства, расширения дорожного строительства и газификации сел, более полного использования экономического потенциала колхозов и совхозов на основе развития арендных отношений и подряда, широкого перехода на внутрихозяйственный хозрасчет и самофинансирование, оказание всесторонней помощи личному крестьянскому хозяйству, развитие базы хранения и переработки.

Ограниченность газетной площади не позволяет мне, уважаемые товарищи, более подробно рассказать вам о всех разделах своей предвыборной программы. Скажу только, что по каждому ее пункту намечены конкретные меры и пути реализации. Хочу упомянуть и о

том, что хорошо понимаю долг перед избирателями, всеми трудящимися области, где я родился, вырос, живу и работаю. А также ответственность за судьбу родной Псковщины. Многие просьбы, наказы, высказанные в ходе встреч, уже рассмотрены в областных организациях, по другим, требующим более глубокой проработки, решения будут приняты позднее. Будем изыскивать возможности улучшения снабжения населения продуктами питания, увеличения объемов строительства жилья. Под особый контроль будут взяты вопросы газификации и дорожного строительства, объектов культурной сферы и другие просьбы.

Перестройка поставила в центр человека, его заботы и нужды. Но и сама перестройка захлебнется, если ее главным действующим лицом не станет сам человек. Поэтому за словами, за постановкой различных проблем должна следовать умелая практическая работа партийных, советских, хозяйственных органов, всех трудящихся.

Необходимо решительнее наводить порядок в производстве, оздоравливать общественную жизнь. У нас немало проблем, доставшихся нам от прошлого, немало и сегодняшних упущений.

Перестройка, вступившая в ответственный период, сегодня подвергается серьезным испытаниям. Безусловно, развитие демократии благотворно сказалось на всех сторонах жизни наших людей, которые, освобождаясь от социальной апатии, равнодушия, начинают действовать, как подлинных хозяева. Но в то же время мы не должны забывать, что демократия — это не только расширение прав, но и усиление ответственности, организованности и дисциплины. Нельзя не видеть, что есть группы людей, которые хотели бы демократию превратить во вседозволенность, анархию. Чтобы противостоять этому, необходимо объединение всех здоровых сил вокруг созидательных идей партии. В этом — гарантия успешного осуществления наших планов, направленных на улучшение материальной и духовной жизни людей.

В заключение хотелось бы пожелать всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, оптимизма.

С уважением
А. ИЛЬИН.

В трудовых коллективах Тернистый путь технического прогресса

Опочецкий авторемонтный завод не относится к числу предприятий, далеко ушедших по тропе технического прогресса. Много еще в его цехах тяжелого ручного труда, морально и физически устаревшего оборудования, нуждаются в основательной реконструкции некоторые участки завода. Поэтому далеко не лишними для совершенствования производства оказываются не только разработки инженеров технического отдела предприятия, но и рационализаторские предложения энтузиастов из числа рабочих.

В 1988 году на заводе внедрено десять рационализаторских предложений, — говорит начальник технического отдела предприятия Александр Сергеевич Лукьянычев. — Только одно из них с небольшим экономическим эффектом — немногим более 700 рублей. Все прочие ощутимой денежной экономии не принесли.

Рационализаторское предложение, принесшее экономический эффект (кстати, разработано оно А. С. Лукьянычевым), довольно любопытное. Это метод восстановления посадочного места под подшипник в картере редуктора заднего моста автомобиля ГАЗ-53. Новый редуктор стоит 16 рублей, восстановление старого — около трех. Отсюда и эффект. На Опочецком авторемонтном заводе этот метод теперь используется постоянно.

Что касается рационализаторских предложений, видимого экономического эффекта не приносящих, — сказал А. С. Лукьянычев, — то целесообразность их внедрения в том, что они или создают большее удобство в работе, или позволяют использовать универсальное устройство (при помощи некоторых приспособлений) в каких-то конкретных целях.

В качестве примера можно привести разработанную мастером Владимиром Павловичем Забейдой оправку под метчик на металлообрабатывающий станок. Она позволяет быстро производить смену режущего инструмента. Экономится, таким образом, время.

Главный механик Алексей Петрович Данилович предложил поставить на машину литый под давлением универсальный переключатель.

Сделано это было при помощи специального крошечного, — говорит А. С. Лукьянычев. — И необходимо это было потому, что у нас нет для этой машины переключателя, именно для нее предназначенного. Как говорится, голь на выдумки хитра!

Ряд рационализаторских предложений прямо подходит под эту посылку. Кузнец Владимир Егорович Степанов придумал шаблон, который позволяет изготовить в условиях кузнечного участка педаль сцепления или тормоза автомобиля.

Таким образом экономятся запчасти, — резюмирует А. С. Лукьянычев, — да и дешевле изготовить деталь самим. Здесь, конечно, есть экономический эффект, но незначительный, поскольку таких педалей делается очень мало.

Рационализатор Виктор Васильевич Котешов предложил внедрить пульт управления канализационных станций перекачки конденсата. Он позволяет управлять тремя насосами как в автоматическом, так и в ручном режиме. Таким образом машинное отделение предприятия предохраняется от затопления.

В настоящее время в техническом отделе завода готовится интересное предложение

по механическому участку водозапорной арматуры.

Как же сами ведущие инженеры завода оценивают состояние и уровень рационализаторской работы на предприятии?

Работа ведется, предложения есть, — сказал инженер-конструктор, председатель совета ВОИР Петр Яковлевич Лагунов, — но экономического эффекта от их внедрения практически нет. А наша цель — именно экономический эффект. Нескольким лет назад благодаря работе рационализаторов предприятию удавалось сэкономить до десяти тысяч рублей в год. В 1985 году мы заняли первое место по рационализаторской работе среди сельскохозяйственных предприятий области.

Основная причина спада — низкая материальная заинтересованность, — считает А. С. Лукьянычев. Слишком мизерное вознаграждение получают рационализаторы за свою работу. Новый закон об изобретательско-рационализаторской деятельности должен изменить положение к лучшему. А пока нам бы мог оказать помощь профсоюз, поскольку вся работа ВОИР ведется под его эгидой. Можно было бы премировать наиболее активных рационализаторов, вознаграждать за оригинальность идеи, за выдумку... К сожалению, наш профком ни разъяснительной работы о необходимости рационализаторской деятельности среди рабочих не ведет, ни материально ВОИР не помогает...

Если оценивать творческий потенциал в отношении изобретательско-рационализаторской работы на заводе, то он высок. Поскольку практически все мастера предприятия имеют высшее инженерное образование, практически все рабочие — среднее. Многие ветераны завода отмечают возрастную техническую грамотность рабочей молодежи. Резервы есть. Но активность основной массы рабочих низка. Пробудить ее — это одна из важнейших на современном этапе задач СТК, профсоюза, ВОИР, техотдела, наконец, администрации. Поскольку в Законе о государственном предприятии (объединении) сказано: «Предприятие обязано добиваться вовлечения всех членов трудового коллектива в решение задач ускорения научно-технического прогресса, повышения качества продукции, уровня организации и культуры производства, оно всемерно поощряет научно-техническое творчество трудящихся».

Предприятие организует работу по изобретательству и рационализации на предприятии, обмен опытом, проводит смотры; создает группы качества, применяет другие формы творческого участия трудящихся в повышении качества; обеспечивает сохранность технологической, патентной и лицензионной информации».

М. ЯКОВЛЕВА.



Коллектив котельной Опочецкого льнозавода возглавляет Виктор Александрович Тимофеев. Двадцать человек в его подчинении. В основном это работники высокой квалификации, имеющие немалый трудовой стаж. Но не это определяет коллектив. Главное — высокая сознательность людей, которые не считают с личным временем. Если случается авария, то ремонтные работы проводятся, как правило, в ночное время, чтобы не останавливать основное производство. А бывают здесь аварии не так уж и редко, ведь оборудование старое, изрядно поносилось за много лет эксплуатации. Не имей Виктор Александрович такой поддержки от своего коллектива, который и подскажет, и поможет, сложнее бы была у него жизнь как у руководителя этого непростого подразделения на предприятии. Хорошо налажено в котельной социалистическое соревнование между сменами, неформально, и это дисциплинирует людей, дает им стимулы в работе. А победителем определяет сам коллектив. Формы и методы организации социалистического соревнования в своем производственном подразделении Виктор Александрович, как председатель профсоюзного комитета завода, старается распространить на весь коллектив предприятия. Но не только это в центре внимания В. А. Тимофеева. Главное — использование на льнозаводе всего передового опыта в работе по совершенствованию хозрасчета.

Спрашивали — отвечаем

Заинтересованы все

В дни предвыборной кампании, встреч кандидата в народные депутаты СССР первого секретаря областного комитета КПСС Алексея Николаевича Ильина, руководителей районных организаций с трудовыми коллективами города и села продолжали поступать вопросы, связанные с экономическим развитием города и района.

Редакция продолжает публиковать ответы. Сегодня нашими собеседниками являются заместитель председателя райисполкома Алина Васильевна Васильева, заведующая райфинотделом исполкома райсовета Анна Харлампьевна Мартынова, председатель исполкома городского Совета народных депутатов Ольга Ивановна Граева.

ВОПРОС: Как планируется возрождение села? Какие перспективы погашения долгов колхозов и совхозов?

А. В. ВАСИЛЬЕВА: На мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС говорилось о дальнейших путях развития села. Это прежде всего общественное производство, сочетающееся со всеми формами подряда. Оплата труда по конечному результату, работа сельскохозяйственных организаций на самоокупаемость и самофинансирование. Комплексное развитие социальности, строительство дорог, высокая механизация производственных процессов положительно повлияют на закрепление кадров на селе. Также на мартовском Пленуме отмечалось, что частичные долги, связанные с расходованием средств на дорожное обслуживание и поставки техники, будут погашены за счет государства.

ВОПРОС: Будет ли повышена заработная плата тем категориям медицинских работников, которым намечено повысить ее с первого ноября прошлого года. Ведь много денежных средств в связи со стихийным бедствием в Армении отвлечено.

А. Х. МАРТЫНОВА: Повышение заработной платы медицинским работникам идет поэтапно. Будет повышена заработная плата и другим намеченным категориям медицинских работников, средства на это в бюджете района заложены.

ВОПРОС: Почему у нас

в городе не такие цены, как в некоторых других городах?

А. Х. МАРТЫНОВА: У нас в стране распространено три пояса цен. Наш город относится ко второму поясу, а скажем, Латвия, Белоруссия — к первому поясу, северные районы — к третьему поясу. Поясные цены связаны с транспортными расходами, хранением продукции, ее переработкой. Поэтому не приходится удивляться, почему некоторые продукты питания, скажем, в Латвии и Белоруссии дешевле, нежели у нас. Комиссионные цены зависят от цен закупок с учетом рыночного спроса.

ВОПРОС: Будет ли увеличена норма отпуска сахара на талон, ведь полтора килограмма недостаточно?

А. В. ВАСИЛЬЕВА: Распределение сахара зависит от фондов, выделяемых на район. В связи с этими фондами на второй квартал сейчас и приходится по полтора килограмма сахара на человека. В третьем квартале ожидаем увеличение фондов.

ВОПРОС: Почему рабочих, живущих в неблагоустроенных квартирах, исключили из очереди на улучшение жилищных условий, мотивируя тем, что их жилищная площадь соответствует нормам, существующим в области?

О. И. ГРАЕВА: На расширение жилищной площади ставятся те семьи, где на человека не приходится семи квадратных метров жилья. Сейчас принимаются определенные меры по созданию должных удобств

В бюро райкома КПСС

Состоявшееся на днях бюро райкома КПСС утвердило секретарем первичной территориальной партийной организации В. Е. Булганова.

Большая группа переездов промышленного и сельскохозяйственного производства принята в партии кандидатами в члены КПСС.

Стали коммунистами бургагальтер колхоза «Россы» В. А. Агеев, заведующий медпунктом колхоза имени Мичурина Н. И. Егоров, шофер «Опочкагропропсервис» Ю. А. Морозенко, преподаватель школы-интерната Г. В. Аристова.

Кандидатами в члены КПСС приняты воспитательница школы-интерната Е. А. Иванова, кассир кооператива «Авангард» М. В. Белинская, начальник производства завода БВКП и ЗЦМ А. В. Иванова, экономист райпо Н. В. Петрова и другие.

За отказ быть членом КПСС исключен из партии бывший рабочий ремонтного завода, пенсионер О. П. Александров; исключен из партии за пьянство в рабочее время механизатор колхоза «Красный Октябрь» А. Г. Петров; за появление на работе в нетрезвом состоянии объявлен выговор с занесением в учетную карточку заведующему складом завода ЖБК А. М. Слесареву.

„Красн

от в

Рекомендуем Союзки

Преподаватель в своем выступлении выразил по поводу организации фискального «Стручка» называл в газете в № 1989 года «Стручка» де в нарузку в законе». Ч звано? Вопрос ведущему и лением кн Славникову.

В ответе в Славников с связи с боль фильма «В ты тысяч рущеком отделта отсутствует в в в Союзки для показа не. Картины «Воры в законе» ваны в прогр фондом и бы ны для д паре.

БУДЕТ РЕМОНТ

Жители д улице Высое дакцию о условиях, в ходится жить гающая к не требуют рем стоянно зали выми вода «Есть дом кой...» был о зете в № 49 1989 года.

Поскольку жит ПМК П просили нач анизации со рах, которые В. М. Серко ответе инфо дню о том, ч него года косметически также

даровать п щение, поско товых вод ос можно из-за же эксплуата расположен В. М. Серко жильцам с п дее организо шении прове ков по навс вокруг дома.

СТРОГО ПРЕДУ

«По-прежн досаду орган ки почтовой в нашу дере — писал в расов. — Су ных нам журналов ча маршрута ст тех, кому эт Письмо I ло опубликов ннем «Хоти газеты» в га 8 апреля 19 Как сообща дя обязанн для начальн Улихина, пр установлено, отделения с А. С. Евгени подительно знаности до Лашутино, д пускала случ респондени прожнвающ ревне. Она реждена о подобного в

Записал А. КУЗЬМИН.

„Красному маяку“

отвечают

Рекомендовано Союзкинофондом

Преподаватель Т. Федорова в своем письме в редакцию выразила недоумение по поводу организации демонстрации фильма «Воры в законе». «Стукач» в нагрузку называлась публикация в газете в № 46 от 15 апреля 1989 года, так как фильм «Стукач» действительно шел в нагрузку к картине «Воры в законе». Чем это было вызвано? Вопрос мы задали заведующему Опочецким отделением кинопроката А. А. Славникову.

В ответе в редакцию А. А. Славников сообщил, что в связи с большой стоимостью фильма «Воры в законе» (сто тысяч рублей) он в Опочецком отделении кинопроката отсутствует. Фильм был ввезен в Союзкино на семь дней для показа в Опочецкой зоне. Картины «Стукач» и «Воры в законе» скомплектованы в программу Союзкинофондом и были рекомендованы для демонстрации в паре.

БУДЕТ ПРОВЕДЕН РЕМОНТ

Жители дома № 1/5 по улице Высокой писали в редакцию о неблагоприятных условиях, в которых им приходится жить. Дом и прилегающая к нему территория требуют ремонта, подвал постоянно заливается грунтовыми водами. Материал «Есть дом на улице Высокой...» был опубликован в газете в № 49 от 22 апреля 1989 года.

Поскольку дом принадлежит ПМК ПСПЭО, мы попросили начальника этой организации сообщить о тех мерах, которые будут приняты. В. М. Серко в официальном ответе информировал редакцию о том, что в мае нынешнего года будет проведен косметический ремонт здания, также намечается ликвидировать подвальное помещение, поскольку отвод грунтовых вод осуществить невозможно из-за строящихся и уже эксплуатируемых домов, расположенных ниже. Также В. М. Серко обращается к жильцам с просьбой быть более организованными в отношении проведения субботников по наведению порядка вокруг дома.

СТРОГО ПРЕДУПРЕЖДЕНА

«По-прежнему вызывает досаду организация доставки почтовой корреспонденции в нашу деревню Лашутино», писал в редакцию Н. Тарасов. Судьба адресованных нам писем, газет и журналов часто зависит от маршрута случайных людей, тех, кому это по пути. Письмо Н. Тарасова было опубликовано под названием «Хотим читать свежие газеты» в газете в № 43 от 4 апреля 1989 года.

Как сообщила исполняющая обязанности заместителя начальника РУС З. В. Улихина, проверкой на месте установлено, что начальник отделения связи Мякишево А. С. Евгеньева, которой дополнительно вменено в обязанности доставлять почту в Лашутино, действительно допустила случаи передачи корреспонденции с людьми, проживающими в данной деревне. Она строго предупреждена о недопустимости подобного в дальнейшем.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

УПУЩЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Дальнейшее успешное развитие сельскохозяйственного производства, как отмечалось на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС, невозможно без постоянной работы над повышением плодородия почв. Важную роль в этом должны сыграть органические удобрения, получаемые не только на фермах, но и на местных торфопредприятиях.

Как используется этот важнейший резерв повышения плодородия почв? С таким вопросом мы обратились к директору торфопредприятия «Опочецкое» Владимиру Николаевичу Коробову.

— Владимир Николаевич, какие планы у вашей организации на предстоящий летний сезон?

— Сезон торфодобычи открыли 10 мая. Нам необходимо заготовить всего 115 тысяч тонн торфа, из них 60 тысяч тонн для изготовления топливного брикета, 55 — для нужд сельскохозяйственного производства, а конкретно — на удобрения.

— Пятьдесят пять тысяч тонн для села — это крайне мало. С чем связано уменьшение плана добычи этого ценного удобрения для нужд хозяйства района?

— В связи с переходом колхозов и совхозов нашего района на самоокупаемость и самофинансирование, оплату труда по конечному результату руководители хозяйств стали тщательно счи-

тать деньги и пришли к выводу, что покупать сухой торф для удобрений им крайне невыгодно. Поэтому мы решили значительно сократить добычу его в этом году. Шутка ли сказать, на полях нашего предприятия осталось 66 тысяч тонн удобрений!

— Все ли хозяйства нашего района отказались от вывозки торфа для получения торфонавозных компостов?

— Далеко не все. Например, колхоз «Вперед» за сезон вывез 2300 тонн, колхоз «Россия» — 3800 тонн, «XXI партсъезд» — 2000 тонн. Есть и другие потребители, которые брали у нас торф на удобрение.

А такое крупное хозяйство, как совхоз «Опочецкий», при заключении договора на вывозку 8000 тонн торфа вывез всего 957 тонн. На мой

взгляд, такая экономия средств может отрицательно сказаться в дальнейшем на такой важной отрасли сельского хозяйства, как растениеводство. К сожалению, как уже говорилось, совхоз «Опочецкий» в этом отношении не одинок.

— Какова стоимость тонн торфа, может быть, действительно колхозам и совхозам невыгодно покупать его для собственных нужд?

— Тонна торфа для хозяйства района обходится в 2 рубля 70 копеек. Конечно, его неразумно доставлять сразу на поля, он предназначен для приготовления торфонавозных компостов. Ведь пропустив его через ферму или жижеотстойники, он в пять раз увеличивается в весе. Считаю, что использование торфа очень выгодно для хозяйств.

— Чем обернулась такая политика руководителей для вашего предприятия?

— Мы тоже находимся на хозрасчете, и экономика нашего предприятия далеко не в лучшем состоянии. Представьте себе, что на нынешний год мы заключили договор на поставку торфа все-

го на 66 тысяч тонн. Это крайне мало. Нынче будут действовать только два участка, третий участок «Большой мох», ввиду отсутствия потребителей, пришлось закрыть. Представьте себе, что в минувшем году для села было добыто 88 тысяч тонн этого удобрения, хозяйства района за осенне-зимний период вывезли всего 28 тысяч тонн.

— Какой вы видите выход из создавшегося положения?

— Хочется надеяться, что руководители колхозов и совхозов поймут свою ошибку и будут экономить на чем угодно, только не на повышении плодородия почв за счет этого ценного местного удобрения.

— Несколько слов о готовности вашего предприятия к сезону.

— Участок «Чистый мох», где старшим мастером является Агафья Сафонова Федосеева, а бригадиром — Алексей Иванович Савельев, полностью готов к открытию сезона. Участок «Петровский мох» по площадям готов только наполовину. На остальных участках укладываем мосты, переезды. Думаем, что на 18 мая готовность предприятия к сезону составит 90 процентов.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.

Откровенный разговор

Если взялся за гуж...

Размышления бывшего возможного кандидата в народные депутаты СССР после окружного предвыборного собрания

БЫЛА ли надежда на возможность стать кандидатом в народные депутаты СССР? Коли уж быть честным до конца, была. Иначе, считаю, и братья не стоило за это. Решение согласиться на свое выдвижение, предложение о котором сделала мне инициативная группа локомотивного депо, было нелегким. Я прекрасно понимал, сколь осложню свою жизнь. Ведь в числе соперников и первый секретарь обкома КПСС, а здесь член бюро райкома идет против. Понимал, что скорее во вред, чем на пользу, только что отшумевшая история с нефтеналивной станцией: скажут, на этом экологическом грехе и вынесся наверх. И еще масса сомнений одолевала, ведь, чего греха таить, выдвижение редактора районной газеты стало фактом явления этойкой альтернативной — противу всех — фигуры, и всю пошла гулять версия о его неладах с райкомом, о том, что его давят, и так далее.

Сказать надо сразу, чтобы уже не возвращаться к этому: открытого давления на кандидата не было. За него вполне можно принять сложности с оформлением протоколов, различными процессуальными моментами в организации собраний и конференций, отрицательные оценки работы редактора и редакции, прозвучавшие на одной из встреч актива, обсуждавшего вопрос о нефтеналивной станции. Но кто сказал, что борьба бывает легкой, а это ведь особый, пока непривычный для нас вид — борьба предвыборная. И нельзя сказать, чтобы и сам возможный кандидат, то есть я, и инициативная группа, и группа поддержки все делали без ошибок.

Тем, кто собирается последовать нашему примеру, а впереди ведь выборы в местные Советы, хотелось бы под-

сказать: за дело надо браться с холодной головой. И еще одно: надо очень глубоко продумать свою программу, взвесить в ней каждое слово, тщательно проанализировать каждое предложение.

ВООБЩЕ это очень трудно и сложно: убеждать незнакомый тебе зал, а если станешь кандидатом, убеждать придется тысячи людей. Когда выступил первый претендент, председатель колхоза «Черский» Палкинского района Владимир Романович Сидоренко (а моя очередь по жребию была второй), от души позавидовал ему, предлагая пути решения Продовольственной программы, он делом доказал, как это можно сделать — хозяйство одно из лучших в области. И понял главное: говорить надо о том, что тебе ближе всего, что больше всего беспокоит.

Для меня это — возрождение человеческого фактора во всех сферах и делах государства. Ради человека, ради того, чтобы он был свободен и независим, нужно нам и правовое государство, и полная гласность, и дальнейшее — самое широкое — развитие демократии. Осуществить это могут возрожденные Советы.

Нельзя сказать, чтобы наши программы — всех семи кандидатов — очень уж разительно отличались. Другое дело — кто и как мог донести их до участников собрания. Очень волновались ребята — рабочий из Опочки Василий Иванович Ляшов, главный врач санэпидстанции из Краснородского Сергей Владимирович Никифоров, но держались они молодцом. Подумалось: когда еще могло быть такое, чтобы человек смог так свободно заявить о себе. Вот где растут будущие лидеры!

Казалось бы, чего волноваться Борису Яковлевичу

Петрову — председателю колхоза «Заря» Порховского района, ведь у него позади уже первый тур голосования. Но и он переживал. Для него, наверное, предвыборное окружное собрание было особенно обидным. Эта процедура, стоящая между выдвинувшими коллективами и избирателями, именно в таких случаях являет свою несостоятельность и недемократичность. Но закон есть закон, его нельзя обойти. И он требует к себе уважения.

Уважения требуют и люди, собравшиеся в зале. Попытки «разжечь» их, задеть — к добру не приведут. Их, увы, не избежал Анатолий Иванович Морудов — начальник дорожного управления из Острова. Собрание и посмеялось, и огорчилось, но значительную часть голосов претендент таким способом построения своих контактов с залом потерял.

Пример уважительного отношения к собранию продемонстрировал первый секретарь обкома КПСС Алексей Николаевич Ильин. Демократизация поставила его в равные со всеми условия: те же 10 минут на программу, 10 минут — группе поддержки, 10 минут — на ответы на вопросы. Но эти полчаса были насыщенные многих из наших. Во-первых, взвешенность программы, основа ее — на реальных расчетах. Во-вторых, выход на самые острые проблемы, а не попытка их зашумевать. В-третьих, мастерство вести диалог.

И, в-четвертых, — отметим это особо — мощная поддержка в ходе обсуждения, когда выступали представители коллективов, не выдвигавших кандидатов в депутаты. Автору этих строк еще повезло — на его долю выпало 6 минут: 3 минуты — «за», 3 — «против», то есть два человека вышли к микрофону,

чтобы сказать что-то обо мне. Но вот о В. И. Ляшове, С. В. Никифорове никто не сказал ни слова.

Тоже урок предвыборной кампании — поддержка должна быть продумана, обеспечена, это своего рода «домашняя заготовка». На проходившем в тот же день окружном собрании в Пскове были и агитаторы, и листовки, и очередь к свободному микрофону в зале.

У нас же в Острове этого не было. Поэтому и предложения, вносимые в ходе обсуждения, — оставить в списках до трех, то всех семерых, то двух кандидатов, так и не были внесены на голосование. Каждый делегат в этот ответственный момент остался наедине с собой и сделал выбор, в итоге же в список кандидатов по итогам голосования был внесен лишь один претендент, то есть только один А. Н. Ильин набрал больше 50 процентов голосов. И виноватых в том нет: надо учиться принимать решения.

Проиграли ли мы, несостоявшиеся кандидаты в депутаты? Думаю, что нет — опыт приходит во время борьбы. А если и проиграли, то достойному сопернику, это уже плюс. Но ведь мы впервые участвовали в таких выборах, так что все еще впереди. Так что, кто хочет дерзнуть и не боится брать на себя ответственность, готовьтесь: ваше время настало.

Уже несколько дней на работе у меня беспрерывно звонит телефон. Десятки людей спрашивают об окружном предвыборном собрании: что, как, почему?

И тогда я решил на эти заметки...

В. ВАСИЛЬЕВ,
редактор Дновской
районной газеты
«Заветы Ильича»
22 апреля.

Всероссийское общество спасания на водах (ОСВОД РСФСР) —

добровольная массовая общественная организация

ЦЕЛЬ ОБЩЕСТВА — ОХРАНА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ НА РЕКАХ, ОЗЕРАХ, ВОДОЕМАХ И ПРИБРЕЖНЫХ УЧАСТКАХ МОРЕЙ

Месячник по безопасности на воде

ЛЕТО — прекрасное время для отдыха. Ожившая природа дарит людям зелень лесов, голубизну неба, теплую лазурь воды. В нашей стране много рек, озер и морей. В нашем районе насчитывается 168 озер. Миллионы людей в летнее время проводят свой отдых у воды. Солнце, воздух в комплексе с плаванием оказывают положительное воздействие на организм человека. На пляже человек может получить своего рода «дополнительную порцию» здоровья, бодрости, хорошего настроения.

Но если провести аналогию, то водоем — это улица, живущая по своим строгим правилам. И каждый нарушающий их платит порой дорожной штраф, цена которому — жизнь. Вода не страшна тем, кто умеет плавать. Человек, умеющий плавать, чувствует себя на воде спокойно, уверенно и в случае необходимости может помочь товарищу, попавшему в беду.

По данным Международной организации здравоохранения, в мире ежегодно тонет от 150 до 200 тысяч человек!!! Не от эпидемии, не от стихийного бедствия, а в ре-

зультате беспечности и несоблюдения элементарных правил поведения на водоемах каждый год исчезает население такого города, как Смоленск.

И в нашей области за 1988 год погибло 115 человек, что составило 1,34 человека на 10 тысяч населения. В Опочецком районе за прошлый год погибло 7 человек.

В целях безопасного отдыха трудящихся района на воде и у воды исполком районного Совета народных депутатов принял решение о ежегодном проведении месячника безопасности на воде. Он проходит с 15 мая по 15 июня ежегодно.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА И РАЙОНА:

- не купайтесь в запрещенных местах — это опасно для жизни;
- во время купания не теряйте друг друга из вида;
- не умея плавать, не заходите в воду глубже пояса;
- очень опасно нырять в местах с неизвестной глубиной, прыгать головой в воду. При этом можно удариться о дно или другой находящийся в воде предмет. От удара

можно потерять сознание и погибнуть;

— не купайтесь в нетрезвом состоянии;

— те, кто не умеет плавать, не пользуйтесь при купании досками, камерами, надувными матрацами, так как течением может затянуть на глубокое место;

— не подплывайте к водворотам — это самая большая опасность на воде. Водвороты затягивают купающегося на большую глубину, причем с такой силой, что даже опытный пловец не всегда в состоянии выплыть;

— не находите долго в воде. Это вызывает озноб, переохлаждение тела и появление судорог;

— не заплывайте далеко от берега и за предупредительные знаки.

Однако, находясь у водоемов, вы не должны их бояться и избегать. Наоборот, купайтесь, катайтесь на лодках, но будьте дисциплинированными, выполняйте правила поведения на воде и останавливайте тех, кто их нарушает.

Н. КОНСТАНТИНОВА,
председатель районного совета ОСВОДа.

Первая помощь утопающему

ПРИБЛИЖАТЬСЯ к тонущему нужно незаметно, сзади, чтобы предотвратить возможность захвата спасателя пострадавшим.

Если пострадавший не оказывает сопротивления спасателю, подчиняется его командам, обессилел или потерял сознание, то его буксируют за волосы, за подбородок или за воротник.

На берегу у спасенного нужно быстро расстегнуть одежду, открыть рот пострадавшему. Пальцем, обернутым марлей или платком, очистить полость рта и носоглотки от попавшего туда ила, травы, песка или слизи. После чего начать искусственное дыхание.

Для проведения искусственного дыхания пострадавшего укладывают на спину на жесткую основу (пол, землю, доску), голову запрокидывают назад и удерживают в таком положении рукой.

Затем встают на колени сбоку от пострадавшего. Одной рукой удерживают голову в запрокинутом положении, а другой зажимают нос, после чего надо сделать глубокий вдох, наклониться и, охватив своими губами (через марлю или платок) рот пострадавшего, производить равномерное, но энергичное вдвухание воздуха. Частота вдвухания 10—12 раз в минуту. При этом производить ритмичные нажатия на область нижней трети грудины двумя положенными накрест друг на друга ладонями.

Массаж сердца должен чередоваться с искусственным дыханием.

Реанимацию можно считать эффективной, если у пострадавшего исчезает синюшность, бледность, мраморность, появляется розовое окрашивание кожи и слизистых оболочек, происходит сужение зрачков и возобновляется их реакция на свет, появляется дыхание и сердечная деятельность.

Пьяный у воды — жди беды

По разным причинам тонут люди: из-за того, что не умеют плавать, нарушают правила купания. Но одна из главных причин — это алкогольное опьянение. В воде даже слегка захмелевший че-

ловек может быстро выбиться из сил, потерять над собой контроль. В случае опасности он слабо борется за жизнь, а в состоянии сильного опьянения даже не пытается бороться. Как правило, пьяный то-

нет незаметно для окружающих, бесшумно, без крика, что затрудняет возможность спасти его. Недаром в народе говорят: «Пьяный у воды — жди беды!».

Пусть каждый, кто захочет пропустить рюмочку у воды, вспомнит, что это опасно для жизни.

камерах, досках, подавать крики ложной тревоги.

Если все названные требования родители, взрослые и дети будут строго выполнять, то несчастных случаев с детьми на воде не будет.

ПАПЫ И МАМЫ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ! Если вы пришли отдохнуть к воде с детьми, не забывайте о них. Не разрешается им самостоятельно купаться без вашего наблюдения.

Главная забота — дети

Извечны проблемы воспитания. Детей учат говорить, ходить, размышлять, любить и делать добро. Но как часто родители забывают прививать ребенку элементарные нормы поведения на воде и у воды. Поэтому вновь нужно вернуться к вопросу, как должны вести себя родители, взрослые и дети на пляжах, в местах массового отдыха у

воды. Родители, взрослые, обязаны помнить — купание детей должно проходить только под их контролем.

Детям категорически запрещается заходить в воду выше пояса (не умеющим или плохо плавающим), заплывать далеко от берега, нырять, шалить на воде, плавать на надувных матрацах,

Вступайте в ряды ОСВОДа! Ни одной жертвы на воде!

ПОМНИТЕ! Охрана жизни людей на воде — дело каждого! Только строгое выполнение правил поведения на воде и соблюдение мер безопасности, высокая дисциплини-

рованность гарантируют полную безопасность вашего отдыха. Пусть вода всегда будет вашим другом. Хорошего вам летнего отдыха.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.
15.30 — Новости. 15.45 — Сельские горизонты. 16.10 — «Живет на свете песня». 16.40 — Новости. 16.45 — Перечитывая Ленина. В. И. Ленин о сложностях построения социализма. 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — Власть — Советам. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера док. фильма «Мертвая зона». 19.20 — Мультифильмы для взрослых. 19.40 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — Литератур-

но - художественный видеоканал. Части 2-я и 3-я.
Вторая программа.
17.00 — «Район на севере». Худ. фильм. 8-я серия. 17.50 — Новости. 18.00 — «Там, высоко в горах». Док. фильм. 18.25 — «Из наших фондов». Выступление ансамбля солистов Московской государственной филармонии. 19.15 — Новости. 19.30 — «Экран народного контроля». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Поет и танцует молодость. 20.30 — Велогонка Мира. 21.00 — Время. 21.40 — «Район на севере». Худ. фильм. 8-я серия.

12 МАЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Его батальон». Худ. фильм. 10.55 — Новости. 11.05 — Концерт. 11.50 — 12.50 — Институт человека. 15.30 — Новости. 15.40 — Премьера док. фильма «Тени старого города». 16.00 — Музыкальная сокровищница. Л. Ветховен. Симфония № 3 (Героическая). 16.55 — Новости. 17.00 — Ребятам о зверятах. 17.30 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 18.15 — Интерсигнал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Странная птица». Мультфильм. 19.20 — «Это вы можете». 19.40 — «Нара-

тан». Телеочерк. 20.00 — Премьера док. фильма «Свидетель». Фильм 1-й. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Фильм 2-й док. фильма «Свидетель». 22.50 — «Это было... было...». 23.10 — «Взгляд».

Вторая программа.

17.05 — «Район на севере». Худ. фильм. 9-я серия. 17.55 — Новости. 18.05 — «Район на севере». 10-я серия. 19.00 — «РИТМ». 19.50 — Реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Наши песни — друзьям». 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Район на севере».

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

Продается дом с надворными постройками в деревне Сенютино Пригородного сельсовета. Обращаться к Ефремову Николаю Ильичу.

СРОЧНО продается нетель (отел ожидается в декабре) по улице Бервешинской, дом 49. Обращаться к Ивановым.

На заводе по производству БВКП и ЗЦМ «Опочецкий» имеется в продаже пленна двойной шириной 1,3 м. Погонный метр белой пленны стоит 1 руб. 63 коп., зеленой — 93 коп.

ПАТО-2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители для работы на автомобилях марки БелАЗ. За справками обращаться в отдел кадров ПАТО-2, телефоны 9-18-19.

2-1.

КИНО

«МАЯК»

11 мая «СПАСЕННЫЙ МАЯК — РАЙ»
Начало в 17, 19, 21 час.

12 мая «ВСЕМОГУЩИЙ»
(Индия)
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
11—12 мая «КТО И КАК»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтвик» с глубоким прискорбием извещают, что на 58 м году жизни скончался рабочий совхоза

ЩЕМЕЛИНСКИЙ Иван Федорович,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и профсоюзный комитет Опочецкого кооперативно-государственной строительной организации с глубоким прискорбием извещают, что на 75 м году жизни скончался бывший рабочий

МИХАЙЛОВ Василий Михайлович,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкого леспромхоза с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего бухгалтера предприятия

ГАВРИЛОВОЙ Валентины Адольфовны,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография ул. революции издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 1124. Заказ 8686



Газета основана в 1918 году

ПРОШЛО

Прошло четыре года 1945-го, когда гитлеровскими войнами закончился разгром немецких воинов. День Победы пришел к нам. Тогда, весной, нацисты вернулись к празднику под

К сведе депу и насе

Исполком Опочецкого Совета депутатов сообщил о заседании районного собрания депутатов.

На рассмотрении Совета вносятся «О работе поликлиники больницы». Просьба к ней прислать в редакцию газетный материал до 1 мая.

ГО

Что не надо сева ухому за руковод зяйств на производ

В частности, что конду, однако лет около гектаров. Н садки картоф зы, в ряде х

Олег Анд что нынешняя вая кампани организованн И все-таки зяйствах не раскачки. На